

ВТОРНИК, 19 ИЮЛЯ 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 140 (11.951)

Цена в розницу — свободная



ТЫ ДОРОГА, ТЫ СВЯЩЕННА, МОЯ РОДИНА —
Независимый Узбекистан!

столица: день за днем

В столичном парке культуры и отдыха имени Бабура прошло духовно-просветительское мероприятие под девизом «Ты дорога, ты священна, моя Родина — независимый Узбекистан!»

праздничное мероприятие в парке



В мероприятии, организованном Яккасарайским районным хокимиатом Ташкента со-вместно с районным отделением фонда «Махалля» и Ташкентским городским филиалом Фонда развития детского спорта, приняли участие деятели культуры и искусства, спортсмены, аксакалы махалли и их советники, учащаяся молодежь.

Хоким Яккасарайского района В.Муллажанов и другие отметили, что в нашей стране не под руководством Президента Ислама Каримова уделяется особое внимание развитию детского спорта, привлечению мальчи-

ков и девочек к здоровому образу жизни с самого детства, созданию широких возможностей для их занятий физической культурой и спортом.

В организованных в рамках мероприятия соревнованиях по мини-футболу, настольному теннису, шашкам, перетягиванию каната и бегу приняли участие около ста ребят. Среди воспитанников дошкольных образовательных учреждений района был проведен конкурс рисунка на асфальте.

Благодаря независимости в стране создаются все условия для воспитания наших детей гармонично раз-

витыми личностями, их счастливой жизнью, — сказал аксакал махалли «Яккасарай» Нуымон Низамов. — Наши дети, эффективно и рационально пользуясь этими возможностями, должны проявлять свой талант, тем самым вносить вклад в развитие Родины. Такие мероприятия имеют важное значение для формирования в сознании наших детей чувства патриотизма, преданности стране.

Победителям соревнований и конкурса были вручены подарки спонсорских организаций.

Байрам АЙТМУРАДОВ,
корр. УЗА.

✓ В действующем в Мирано-Улугбекском районе ООО «ELIMA» выпускается более 80 наименований швейных изделий, в том числе туристские палатки, специальное профессиональное снаряжение, форменная одежда, сумки. Недавно здесь освоили использование прочной ткани — флиса.

✓ В столице прошел семинар, на котором рассмотрены вопросы развития, модернизации и внедрения современных энерго- и ресурсосберегающих технологий в систему централизованного водоснабжения.

✓ Роль современной науки в развитии садоводства Узбекистана стала темой обсуждения на научно-практической конференции, прошедшей в Научно-исследовательском институте имени Р. Шредера.

одним абзацем

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимиата
и наших корреспондентов.

НОВОСТИ **XXI**
ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• Комитетом Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам промышленности, строительства и торговли проведено заседание с повесткой дня «Совершенствование законов в сфере регулирования жилищных отношений: вопросы и пути решения».

• Завершился Ферганский областной этап республиканского смотра-конкурса «Ты едина, священная Родина!». В нем приняли участие победители городских и районных этапов конкурса, проводившихся среди работников культуры. Победители получили путевки на республиканский этап конкурса.

• На Андижанском областном этапе республиканского смотра-конкурса «Ты едина, священная Родина!» отбирались высококлассные песни, воспевающие нашу Родину. Особое внимание уделялось содержанию музыкальных произведений и мастерству исполнения.

• Сотрудники Навоийского областного отделения фонда «Согласие авлад учун» совместно с врачами из госпиталя корейского университета Ин Ха провели ряд благотворительных мероприятий. Организован медицинский осмотр 383 больных из малообеспеченных семей, нуждающимся в лекарствах.

• В Ташкенте начался очередной семинар-тренинг в рамках проекта «Совершенствование потенциала информационных служб органов государственного управления и общественных организаций в Узбекистане». Данный этап проекта, реализуемого Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана в сотрудничестве с Координатором проектов Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (ОБСЕ) в Узбекистане и Международным центром переподготовки журналистов, посвящен вопросам совершенствования деятельности информационных служб органов государственной власти и управления.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к суме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1722,40 суме, один евро равен 2426,31 суме, один российский рубль равен 61,24 суме.

В МИРЕ

• В Посольстве Республики Узбекистан в Париже совместно с Географическим обществом Франции организован брифинг на тему «Рациональное использование водноэнергетических ресурсов в Средней Азии: позиции Узбекистана». В нем приняли участие представители политических, парламентских, деловых, экспертно-аналитических, научно-академических кругов, СМИ Франции, дипмиссий зарубежных государств, ЮНЕСКО, а также других международных организаций.

• ФСБ России предотвратило крупный теракт на транспорте в столичном регионе.

• Официальная цена нефти Brent на электронной товарной бирже InterContinental Exchange Europe (ICE Futures Europe) по итогам вчерашних торгов понизилась на 0,86 доллара и составила 116,49 доллара за баррель.

• Президент России Дмитрий Медведев и канцлер ФРГ Ангела Меркель проведут в Ганновере российско-германский саммит. Они примут участие в 13-м раунде российско-германских межгосударственных консультаций.

• Сомалийские пираты в 50 км от побережья Нигерии захватили греческий танкер, шедший под флагом Либерии. Судно Aegean Star следовало из Ганы в Бенин.

• Британская компания BP сообщила об утечке нефти на Аляске. Разрыв произошел в нефтепроводе, обслуживающем закрытое на профилактику место рождения Lisburne.

Указ и его исполнение

ИНТЕРЕСЫ ЖЕНЩИН — ПОД ЗАЩИТОЙ

В Ташкенте состоялось очередное заседание Комитета женщин Узбекистана, проведенное совместно с президиумом Совета Федерации профессиональных союзов Узбекистана. На нем было обсуждено выполнение в регионах страны целевой программы по обеспечению занятости женщин на 2011-2012 годы.

В заседании приняли участие члены Сената, депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Уполномоченный Олий Мажлиса по правам человека (Омбудсмен), руководители соответствующих министерств, ведомств и общественных организаций, представители действующих в стране политических партий.

(Окончание на 2-й стр.)



В Узбекистане в годы независимости одним из важных направлений государственной политики, осуществляющей под руководством Президента страны, стало дальнейшее оздоровление генофонда нации, укрепление здоровья женщин, охрана материнства и детства.

Реализация этих важных задач находит свое яркое воплощение в Женском спортивном фестивале. Он проводится накануне 20-летия независимости нашей Родины Комитетом женщин Узбекистана совместно с министерствами по делам культуры и спорта, высшего и среднего специального образования, народного образования, здравоохранения, Национальным олимпийским комитетом, Советом Федерации профсоюзов Узбекистана, Творческой ассоциацией «Тасвирий ойни» и другими государственными и общественными организациями.

В состоявшейся пресс-конференции, посвященной проведению фестиваля, сообщает УзА, приняли участие ответственные работники системы здравоохранения, тренеры, активисты комитетов женщин и представители средств массовой информации.

Заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана

ФЕСТИВАЛЬ СПОРТА, ЗДОРОВЬЯ И КРАСОТЫ

Д. Хасанова и другие отметили, что в нашей стране особое внимание уделяется повышению роли женщин в государственном и общественном строительстве, утверждению в обществе здорового образа жизни.

Возводятся и оснащаются в соответствии с современными требованиями новые спортивно-оздоровительные комплексы. С целью развития женского спорта в Узбекском государственном институте физической культуры налажена подготовка квалифицированных тренеров-женщин. В результате сегодня в нашей стране 1,9 миллиона женщин занимаются спортом, и их число постоянно растет.

В рамках дальнейшего расширения проводимой в этом направлении работы Комитет женщин Узбекистана реализует ряд целевых проектов, регулярно организуются соревнования по женским видам спорта. Одним из таких мероприятий является Женский спортивный фестиваль, проводимый в шестой раз.

В финале Женского спортивного фестиваля, который состоится 21–23 июля в Термезе под девизом «Ты дорога, ты священна, моя Родина – независимый Узбекистан!», примут участие 294 спортсменки – победительницы региональных этапов, прошедших в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте.

На начальных этапах свое мастерство в волейболе, нескольких видах легкой атлетики, настольном теннисе, дартсе, плавании, гимнастике продемонстрировали 76 тысяч женщин. Состязания в Термезе пройдут в основном в спортивном комплексе «Сурхон» и Дворце спорта колледжа олимпийского резерва. В рамках фестиваля спорта, здоровья и красоты запланировано и много интересных просветительских мероприятий, встреч с деятелями искусства, писателями и поэтами, концертов и конференций.

– Проводимая по инициативе Президента Ислама Каримова широкомасштабная и благородная работа по укреплению здоровья женщин посредством привлечения их к спорту дает высокие результаты, – говорит профессор Узбекского государственного института физической культуры, мастер спорта Клара Шакирджанова. – Из года в год растет число девушек, занимающихся художественной гимнастикой, легкой атлетикой, теннисом и волейболом. В то же время у наших женщин усиливается чувство ответственности за свое здоровье. Все это наглядно проявляется в ходе Женского спортивного фестиваля.

В ходе пресс-конференции журналисты получили подробные ответы на интересующие их вопросы.

Назокат УСМАНОВА.

ДНИ УЗБЕКСКОЙ КУЛЬТУРЫ В КИТАЕ

В Китайской Народной Республике прошли Дни культуры Узбекистана.

В мероприятии, организованном Министерством по делам культуры и спорта и Министерством иностранных дел Республики Узбекистан, сообщает УзА, приняли участие известные деятели искусств – певцы, музыканты и танцовщицы нашей страны.

На состоявшихся в рамках Дней культуры Узбекистана мероприятиях министр по делам культуры и спорта Узбекистана Т.Кузиев, министр культуры КНР Цай У и другие особо отметили, что сотрудничество между Узбекистаном и Китаем наряду с политической, торгово-экономической, социально-гуманитарной сферами последовательно развивается и в области культуры, важной правовой базой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств.

В рамках культурно-гуманитарного сотрудничества регулярно проводятся дни культуры, различные выставки. В Ташкенте открыт Институт Конфуция по изучению китайского языка и культуры, в Университете мировой экономики и дипломатии действует Центр китайского языка. С сентября 2005 года в Центральном университете наций в Пекине действует кафедра узбекского языка. Достойный вклад в развитие двустороннего гуманитарного сотрудничества вносит и Общество дружбы «Узбекистан-Китай». Организуются взаимные гастроли коллективов культуры и искусства, китайские артисты и музыканты активно участвуют в международном музыкальном фестивале «Шарк таронари».

Дни культуры Узбекистана прошли в городах Пекине и Сиане. В рамках мероприятия состоялись концерты, в программы которых вошли узбекские национальные песни и мелодии. В них приняли участие народные артисты Узбекистана Муножат Юлчиева, Абухашим Исмаилов, Зулайхо Бойхонова, заслуженный артист Узбекистана Гияс Бойтоев и другие исполнители, оркестр национальных музыкальных инструментов в составе представителей ансамблей «Маком» и «Регистон». Были исполнены классические узбекские песни и мелодии «Тановар», «Муножат», «Дилхирож», «Катта ашула» и эстрадные песни. Китайским любителям искусства понравились и выступления танцевального ансамбля «Офарин».

Возле исторического музея Шэнси в городе Сиане установлен монумент, посвященный Великому шелковому пути. На нем изображены и древний Самарканд, медресе Улугбека. В эти дни в Сиане проходит Всемирная выставка садоводческого искусства. Широкое место на ней отведено Узбекистану.

– Богатые культура и национальное искусство, неповторимые и чарующие узбекские мелодии покоряют народы всех стран, – говорит народная артистка Узбекистана Муножат Юлчиева. – Все шесть дней нас искренне приветствовали в Китае. Любителям искусства особенно пришлась по душе наша национальная музыка, особенно народные песни «Тановар», «Муножат», «Дилхирож». Подобные культурные мероприятия способствуют дальнейшему укреплению традиционных многовековых культурных связей и дружбы между китайским и узбекским народами.

Мадина УМАРОВА.



Социальная защита

ДАРЯТ ВОСПИТАНИКИМ ЗНАНИЯ И УМЕНИЯ

– Их радует, – говорит руководитель кружка Мунира Мансурова, – когда на их глазах из куска ткани рождаются нарядные кофточки, халаты, платья. Но главное, они приобретают навык в шитье и знают, как под-

профессиональном коледже. В их хорошей профессиональной подготовке учителя-трудовики школы уверены – заложен крепкий фундамент знаний, умений и навыков.

– Основная цель вспомогательной школы, – говорит директор школы Рано Хайдарова на Хамзакулова, – социальная адаптация детей посредством труда. Своих воспитанников мы обучаем по четырем специальностям: слесарь, швея, столяр и садовник-озеленитель. Для этого в нашем учебном учреждении созданы все условия: высококвалифицированные опытные педагоги по трудовому обучению, современное оборудование, исходные подручные инструменты и материалы.

Уже с пятого класса каждый учитель труда, он же профориентатор, выявляет склонности и способности подопечных, определяя будущую специализацию своего выпускника.

Переступая порог школы, сразу ощущаешь, что это не просто слова. На территории царят чистота и порядок, разбиты цветники и посадены деревья. В холле и коридорах размещены красочные тематические фотографии.

Это ли не воспитание изначально у учащихся чувства любви и гордости за страну, в которой они счастливо живут. В красивом актовом зале самими учащимися обшины кресла и обустраиваются сцена, висят стенды «Я и моя семья», «Я и мои учителя», в которых четко просматривается квинтэссенция взаимоотношений детей и взрослых – уважение к старшим и стремление ответить на их заботу хорошей учебой и добросовестным отношением к делу.

Олег АСАДУЛЛА-ЗАДЕ.
Фото автора.

Меридиан духовности

ПО ДОРОГЕ К БУДУЩЕМУ

В эти дни в парках культуры и отдыха, махаллях, оздоровительных лагерях проводятся мероприятия, посвященные 20-летию независимости нашей страны. В них принимают участие писатели и поэты, общественные деятели, представители искусства, активисты ОДМ «Камолот». На встречах речь идет о непростом пути, который избрал народ Узбекистана, о том, что сделано за годы независимости республики, о задачах на перспективу.

Одно из таких духовно-просветительских мероприятий состоялось в оздоровительном лагере «Бельдерсай» под девизом «Ты дорога, ты священна, моя Родина – независимый Узбекистан!». В числе его организаторов были Республиканский центр духовности, отделы духовности, по делам культуры и спорта Мирзо-Улугбекского района, ОАО «ТТЗ». На встрече ребята, отдыхающие в лагере, не только узнали много интересного, но и смогли задать вопросы гостям, пообщаться в неформальной обстановке с заслуженным работником культуры, отличником народного образования Умидой



Абдузимовой, народными поэтами Бобуром Бомбородом, Шухратом Насимо, артисткой ансамбля макомистов Дильназой Мумтоз и другими.

Ярким завершением встречи стал концерт, в котором прозвучали песни о Родине, полюбившиеся многим мелодиям.

**Соб. инф.
Фото К. УЛЬМАСОВА.**

Указ и его исполнение

ПОВЫШАЯ УРОВЕНЬ ЗАНЯТОСТИ И БЛАГОСОСТОЯНИЯ

Проводимая под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабная работа по обеспечению занятости и дальнейшему повышению благосостояния населения дает свои высокие результаты.

Указ главы государства «О мерах по стимулированию расширения кооперации между крупными промышленными предприятиями и производством услуг на базе развития надомного труда» от 5 января 2006 года является важным руководством к действию в этом направлении.

По словам заместителя начальника Главного управления труда и социальной защиты населения города Ташкента Бахтиёра Мирханова, за минувшие шесть месяцев нынешнего года более 2,5 тысячи созданных в столице новых рабочих мест приходятся на долю надомничества. В течение года намечено довести этот показатель до 4 тысяч.

По данным Сергелийского районного центра содействия занятости и социальной защите населения, с начала года на основе надомничества трудоустроены более 200 граждан. Свыше 40 из них трудятся в общинах с ограниченной ответственностью «Кушкургон сервис» и «Янги истиклол бизнес».

– На нашем предприятии выпускается одежду, – говорит надомница предприятия «Кушкургон сервис» Сайёра Махкамова. – Мне удобно – предприятие расположено недалеко от дома, поэтому его работники привозят на дом полуфабрикаты и забирают готовые изделия.

Все более увеличивается доля малого бизнеса и частного предпринимательства в развитии всех форм надомного труда, обеспечении занятости и благосостояния населения. За прошедший период текущего года основная часть новых рабочих мест, созданных в Бектемирском районе столицы, также приходится на долю малых предприятий. На предприятии «Бектемир шиша» на основе надомничества трудится 21 человек.

– Я завидовала женщинам, которые одновременно работали на производстве и управлялись с домашними делами, – говорит надомница Гульчехра Салимова. – С нынешнего года я тоже стала надомницей и рада, что получила постоянную работу и источник стабильного дохода.

**Х. САЛИМОВ,
корр. Уза.**

ЧТО ДОЛЖНО БЫТЬ В АВТОАПТЕЧКЕ?

С 15 июля 2011 года в Узбекистане вступили в силу новые требования к содержимому автомобильных аптечек. Основанием является приказ министра здравоохранения от 22 июня 2011 года.

Теперь из перечня исключены все медиикаменты, кроме нашательного спирта, и увеличено количество перевязочных средств. То есть основной упор делается на оказание первой медицинской помощи, в частности, остановку кровотечения, приведение человека в чувство при обмороках.

На рынке сегодня можно найти готовые аптечки зарубежного (в частности российского) производства, которые почти идентичны по составу новым требованиям.

В целом в автомобильной аптечке теперь должны быть жгут для остановки крови; нестерильный и стерильный медицинские марлевые бинты; стерильные медицинские марлевые салфетки и перевязочный пакет; рулонный и два вида бактерицидных лейкопластырей; средство для оказания искусственного дыхания; раствор аммиака 10% (нашательный спирт); ножницы и медицинские перчатки.

Отсутствие медицинской аптечки является одним из условий, при которых запрещается эксплуатация транспортного средства.

НИА «Туркестон-пресс».

Коллектив Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан выражает глубокое соболезнование главному научному сотруднику Фазылову Матлию Мирзаганиевне в связи с кончиной ее брата ИСКАНДЕРОВА Пулата Мирзаганиевича.

За здоровый образ жизни



ЛУЧШИМ – ПАМЯТНЫЕ ПОДАРКИ

В разгар летней жары стать участником соревнований на воде – настоящая удача. Именно так рассудили организаторы – хокимият Сергелийского района при поддержке Ташкентского городского отделения Фонда развития детского спорта, приглашая на водные дорожки представительниц прекрасной половины человечества. И они не ошиблись.

Успешному проведению заплыва вольным стилем под девизом «Спорт – залог здоровья и красоты» во многом способствовал энтузиазм участниц. А это были представительницы почти 50 предприятий и организаций.

Как отметила заместитель председателя комитета женщин района Д. Рахимджанова, главная цель проведенного мероприятия – популяризация водных видов спорта, приобщение молодежи к здоровому образу жизни.

– В нашей стране многое делается для развития массового спорта, построены новые спорткомплексы, реконструированы и оснащены в соответствии с высокими стандартами спортивные залы при образовательных учреждениях, – говорит директор детско-юношеской спортивной школы Хайрулла Якубов. – Такая забота о подрастающем поколении приносит позитивные результаты.

С золотыми, серебряными, бронзовыми наградами возвращаются наши спортсмены с различных турниров. А основы таких побед закладываются с простых районных соревнований. Участницам и победительницам нынешнего заплыва были вручены памятные подарки, заранее подготовленные спонсорами.

Соб. инф.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

ГЛАВНОЕ – УЧАСТИЕ

Думается, не будет преувеличением сказать, что практически с первых дней независимости страны Ташкентский городской совет профсоюза работников агропромышленного комплекса (АПК) вносит свой вклад в физкультурное движение, пропаганду и популяризацию разных видов спорта.

Недавно в парке имени Мирзо Улугбека прошли два этапа спартакиады «Саломатлик» среди профлидеров предприятий АПК. Многие участвовали не для галочки, а чтобы еще раз проверить свои силы в массовом физкультурном движении. Соревнования доставили истинную радость любителям спорта, которых на предприятиях АПК становится все больше.

Третий и четвертый этапы спартакиады, посвященной 20-летию независимости страны, прошли в доме отдыха «Зумрад», расположившемся на берегу Чарвака.

Состязались в шашках, дартсе, сдаче спортивных нормативов «Алпомыш» среди мужчин и «Барчиной» среди женщин – беге на 60 метров, метании теннисного мяча, прыжках.



Очевидно, что, включившись в соревнования на первенство горсовета, участники поставили на первое место свое здоровье. Ценность подобных мероприятий в том и состоит, что дает человеку возможность развивать свои физические способности и демонстрировать их. Весьма примечательный акт – те, кто дружен со спортом и успешно сдает зачеты по его видам, как правило, и трудятся хорошо. Поэтому на пред-

И. КОГАН.
Фото А. ТЕНА.

К открытию новой экспозиции, в которой будут представлены изделия из керамики, ювелирные украшения, резьба по дереву, готовится Музей декоративно-прикладного искусства.

Музей

ОТКРЫВАЕТСЯ НОВАЯ ЭКСПОЗИЦИЯ

Новая выставка, посвященная 20-летию независимости Узбекистана, обещает быть особо интересной. Директор музея Наргиза Нигматовна Талипова пригласила для участия в ней молодых мастеров народного творчества. В первую очередь это Джамшид Гаипов – великолепный резчик по дереву. Орнаментальные колонны, декоративные тарелки, другие предметы из дерева в его исполнении становятся нечто таким, что сравнимо разве что с волшебством. Особую бухарскую ювелирную школу представит Наиль Рахманов. На основе национальных традиций он создает украшения, неизменно вызывающие восхищение всех, кто их видит. Представит свое творчество и Дильноза Нарзуллаева. Открытие выставки намечено на 21 июля. И все, кто побывает на ней, смогут познакомиться не только с творчеством современных мастеров народного творчества, но и с локальными школами вышивальщиц, керамистов, ткачей, создателей музыкальных инструментов. Впечатления от этих изделий всегда яркие, ибо создаются они древними и нынешними мастерами, обладающими удивительной фантазией и мастерством.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Фестивали

НОВАЯ ПОБЕДА ДОРБОЗОВ

На Первом международном фестивале циркового искусства «Эхо Азии» в столице Казахстана труппа артистов Республиканского объединения «Узбекосцирк» – «Узбекские канатоходцы» под руководством Мурата Ташкенбаева завоевала первое место.

Династия известных канатоходцев Ташкенбаевых является одной из старейших в истории мирового цирка. Вот уже почти 150 лет ее представители продолжают и развивают древние традиции искусства дорбозов.

Основоположник династии – Эгамберди-ота, еще в середине XIX века совершил паломничество в Мекку и Медину и именно там обучился искусству хождения по канату. После этого он стал известен в народе под именем Ходжи-дорбоз. Его сын – народный артист Узбекистана и России Ташкенбай Эгамбердиев первым в истории узбекского цирка перенес выступления дорбозов с базарных площадей на арену и обогатил традиционное искусство достижениями современного цирка. Его дети и внуки показывали свое самобытное мастерство на лучших манежах Европы, Азии, Америки и Африки.

В словацком городе Осрбли на втором этапе соревнований на Кубок мира по летнему биатлону сборная Узбекистана завоевала одну золотую и по три серебряные и бронзовые медали.

На спортивных аренах

УСПЕХ НАШИХ БИАТЛОНИСТОВ

В спринте верхнюю ступень пьедестала занял Анузар Юнусов. В гоночных состязаниях опытный спортсмен завоевал серебряную медаль. Еще один наш талантливый спортсмен Руслан Насыров в спринте завоевал серебряную, в гоночных состязаниях – бронзовую медали.

Н. АЛЕКСАНДРОВА.

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчишар, 32.



Заказ Г-703.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Считается, что лунатиков лучше не будить, так как это может нарушить их психику из-за резкого пробуждения. На самом деле это заблуждение, гораздо больший вред могут нанести увечья от столкновения с дверным косяком, если человека не разбудить. Но делать это стоит мягко, после чего помочь ему вернуться в кровать.

Если прыгнуть в ледяную воду – можно простудиться. Не существует никаких доказательств, подтверждающих это. Да, вирусы наиболее распространены зимой в период низкой влажности, но вероятность заболеть гораздо выше в закрытом помещении, где много людей. Единственное, что может сделать холод – понизить сопротивление организма той инфекции, которая уже находится в организме.

Если сбривать волосы, то заново отрастающие волосы будут более толстыми и темными. Еще одно заблуждение. Небритые волосы со временем сужаются, потому и кажутся более тонкими, чем заново отрастающие. Кроме того, со временем волосы становятся светлее из-за солнца, что также создает впечатление, что новые волосы более темные.

Посеченные концы волос можно вылечить кондиционером или шампунем. Заблуждение, от посеченных концов невозможно избавиться никак, кроме как обрезав их. Хороший шампунь или кондиционер могут защитить волосы, но никак не избавить от секущихся концов.

Различные участки языка отвечают за разные вкусовые ощущения. Идея о том, что вкусовые рецепторы в различных областях языка различаются отдельно сладкий, кислый, вкусный и соленый, обсуждалась в течение многих десятилетий, но оказалась ложной. Каждая область языка может испытывать все ощущения. Идея о карте языка вообще возникла из-за неправильного перевода профессором Гарварда немецкой научной работы.

Человек использует только 10 процентов своего мозга. Психолог Уильям Джеймс в 1800 году метафорически использовал идею о 10 процентах мозга. Эту идею подхватили, неправильно истолковав, как будто остальные 90 процентов мозга не используются вообще. На самом деле эти 10 процентов задействуются попеременно из разных частей мозга, и без остальных 90 процентов ихработка невозможна.

Сахар делает детей гиперактивными. Это неправда! Было проведено 12 масштабных экспериментов, в ходе которых доказано, что нет абсолютно никакой связи между детским поведением и потреблением сахара. Исследования проводились на сахар из конфет, шоколадных и естественных источников. Даже при исследовании тех, кого считали чувствительным к сахару, не было обнаружено никаких изменений в поведении.

Бородавки могут появиться после контакта с животным. Человеческие бородавки вызваны вирусом, который затрагивает только людей, – папилломой (раррілома). Они не могут передаться от животных с бородавками и уж тем более от жаб.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.



по югу ночью – 19-24,
днем – 35-40.

По данным службы
мониторинга Узгидро-
мета сообщают

В Ташкенте 20 июля –
небольшая, местами пере-
менная облачность, без
осадков. Ветер западный,
5-10 м/сек. Температура но-
чью – 18-20, днем – 34-36.

По территории республики –
небольшая, местами пере-
менная облачность, без
осадков. Ветер западный,
7-12 м/сек. Температура но-
чью – 18-23, днем – 33-38, нижненным.

Газета зарегистрирована
в Управлении печати и
информации г. Ташкента.
Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати –
офсетный. Формат – А-2.
Объем – 2 п.л. Тираж: 2202

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту
жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт»
по телефону 233-74-05.

Газета сверстана
в компьютерном центре редакции.
Ответственный за выпуск
О. Харченко

Типография акционерной компании «Шарк».
Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Время подписания в печать по графику 13.00

Подписано в 14.35

1 2 3 5